

# Univerzita Hradec Králové

## Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie

### Posudek vedoucího práce

**Jméno autora:** Adéla Trlicová

**Název práce:** Výuka českého jazyka pomocí metody kritického myšlení

**Vedoucí práce:** PhDr. Mgr. Tomáš Komárek, Ph.D.

Autorka ve své BP zkoumá téma metod kritického myšlení při výuce českého jazyka. Úvod teoretické části věnuje širšímu kontextu výukových metod, následně přechází k samotnému tématu. Zabývá se zde fázemi modelu EUR, prostředím, které podporuje kritické myšlení žáků, programem RWCT a metodami, které tento program využívá. Teoretickou část práce považuji za vyváženou, pečlivě zpracovanou, poskytující dostatečný přehled o dané problematice.

Praktickou část BP tvoří kvalitativní výzkumný design. Sběr dat probíhal pomocí polostrukturovaných rozhovorů se třemi učiteli, kteří prošli kurzem Čtením a psaním ke kritickému myšlení a využívají ve své praxi metody kritického učení. Rozhovory se zaměřovaly zejména na téma, jaké změny vnímají učitelé ve svých hodinách po té, co začali učit pomocí metod RWCT. Analýza těchto rozhovorů byla inspirována metodou zakotvené teorie.

Pomocí kódování došla autorka ke dvěma hlavním kategoriím změn ve výuce. Jednak jsou to změny v přípravě výuky a samotném vyučovacím procesu. Druhou hlavní kategorií jsou pak změny, které učitelé zaznamenali v tom, jak žáci subjektivně vnímají výuku zaměřenou na kritické myšlení. Výsledky výzkumu potvrzují výstupy dřívějších výzkumů, které prokázaly, že prostřednictvím programu RWCT jsou účinně rozvíjeny kompetence k učení, poznávání, komunikování, spolupráci a řešení problémů. Podle učitelů jsou také jejich žáci při výuce aktivnější, samostatnější, otevřenější a nebojí se diskuze.

Téma práce je velmi vhodně zvolené a jeho prozkoumání bude mít pro autorku jistě nemalý význam pro její praxi. Cíle práce jsou jasně uvedeny a v praktické části splněny. Propojení literárně přehledové části s výzkumným projektem je organické, praktická část logicky navazuje na část teoretickou. Formální úprava práce odpovídá požadavkům, grafická úprava je vyhovující. Odkazy v textu odpovídají standardům, seznam literatury je kompletní.

**Výsledné hodnocení:** práce splňuje požadavky kladené na závěrečnou práci, proto ji doporučuji k obhajobě.

**Práci doporučuji hodnotit: A**

**Datum:** 2.5.2020

**PhDr. Mgr. Tomáš Komárek, Ph.D.**